

13. ROČNÍK FESTIVALU HUDEBNÍHO DIVADLA

OPERA 2017

PRAHA 13. ZÁŘÍ 2017 – 5. LISTOPADU 2017

Doprovodné akce

Festival Opera je prostorem pro setkávání – a to nejen v hledištích divadel. Jednota hudebního divadla srdečně zve na besedy se zajímavými osobnostmi českého operního divadla. VSTUP NA VEŠKERÉ DOPROVODNÉ AKCE JE VOLNÝ.

■ **Pondělí 25. září 2017, 16:00, Zkušebna v Provozní budově ND**

Povídání s... Jak se u nás žije primadonám II

V roce 2011 si Radmila Hrdinová povídala s Marií Kobielskou, Katarínou Jorda Kramolišovou a Magdou Málkovou nejen o tom, jaké je být první dámou operního souboru. Po šesti letech na debatu navazuje s novou generací „primadon“ - besedovat přijdou Kateřina Kněžíková, Alžběta Poláčková a Livia Obručník Vénosová.

■ **Pátek 6. října 2017, 16:00, Zkušebna v Provozní budově ND**

Povídání s... Jiří Heřman

S Jiřím Heřmanem si budeme povídat především o cestě, po které vede brněnskou operu. Budeme vyzvídat, jak se stavuje režijní a inscenační plány, jak pracuje se souborem, jaké vyhledává spolupracovníky. O jeho spolupráci s dirigenty, zejména s Markem Ivanovičem. O jeho pojetí operní inscenace, o jevištní imaginaci, o vytváření architektonických, zvukových i dramatických prostorů. O velikosti, která k opeře patří.

www.festival-opera.cz

■ **Sobota 4. listopadu 2017, Divadlo D21,
po odpoledním představení operky *Zob, zob, Zoban*
Povídání s... Edvard Schiffauer**

S Edvardem Schiffauerem si popovídáme o jeho nelehkém životě: o obtížné a dlouhé cestě k hudbě, prokládané nej-různějšími dělnickými profesemi, působení v ostravském divadélku Waterloo, které ho na začátku normalizace přivedlo na osm měsíců do věznice na Borech, o šikaně, která následovala. Ale také o jeho vztahu k hudbě, především psané pro děti, o jeho pedagogickém působení, o skladbách především pro divadlo. Prostě o nevšedním osudu ostravského muzikanta. Připojí se také Ivan Binar, spolupracovník a spoluvězeň, spisovatel a někdejší redaktor rádia Svobodná Evropa, libretista opery *Zob, zob, Zoban*.

MEZINÁRODNÍ TELEVIZNÍ FESTIVAL ZLATÁ PRAHA

Ve dnech 27. – 30. září 2017 si mohou zájemci v prostorách Nové scény Národního divadla ve čtyřiceti videoboxech individuálně prohlédnout několik desítek hudebních, tanečních a divadelních snímků z celého světa, kteří natočili renomovaní režiséři v průběhu posledního roku. Dále doporučujeme z festivalového programu – VSTUP VOLNÝ:

■ **Čtvrtek 28. září 2017, 20:00, Nová scéna
Pocta... Štefan Margita**

Premiérová projekce nového dokumentu České televize: úspěšnou kariéru i osobní život tenoristy Štefana Margity přibližuje režisér Martin Kubala. Při natáčení snímku překonali filmaři vzdálenost delší než sedm tisíc kilometrů: od Košic, rodiště operního pěvce, až po New York, kde vystupoval v Metropolitní opeře. Po projekci bude následovat diskuse s režisérem i Štefanem Margitou.

■ **Pátek 29. září 2017, 16:00,
Národní divadlo – foyer na 1. balkóně
Pocta... Václav Kašík**

Vzpomínka na významného režiséra, skladatele a dirigenta, od jehož narození letos uplynulo sto let. V roce 1945 spoluzakládal Divadlo 5. května, od roku 1948 byl kmenovým režisérem Národního divadla a výrazně spoluurčoval podobu českého operního divadla po následujících čtyřicet let, pravidelně režíroval také v zahraničí. Režisér Tomáš Šimerda na základě materiálů z archivu České televize přiblíží Kašíkovu televizní a filmovou tvorbu. Na komentovanou projekci naváže vernisáž výstavy, kterou připravilo Národní divadlo ve spolupráci s Národním muzeem.